我市全面推进信息无障碍建设 让老人乐享数字生活

随着互联网、大数据、人工智能等 信息技术的快速发展,智能化产品与 服务已深入日常生活。为帮助老年人 跨越"数字鸿沟",融入数字时代,银川 市定期开展智能手机应用培训课程, 推动实现"老有所学、老有所乐"。

近日,兴庆区安和社区举办了专 为老年人开设的手机课堂。工作人员 从智能手机基础操作讲起,逐步指导 老人完成APP下载、账号注册与个人 信息设置,帮助他们建立专属账户。 现场还演示了扫码支付操作,详细讲 解支付密码设置与安全验证方法,并 手把手教学如何在线缴纳水、电、燃气 等费用。活动设置了互动答疑环节, 老人们积极提问,工作人员逐一耐心 解答。居民方阿姨表示:"以前觉得智 能手机很难,今天一学才发现挺简 单。以后不用带现金,直接手机支付, 太方便了。"



让老人乐享数字生活

阅海万家社区则聚焦"一老一小" 服务,常态化开展智能手机培训,切实 解决老年人"不会用、不敢用、不想用、 不能用"的难题。社区在帮助老人感 受科技智慧与生活便利的同时,也注 重财产安全教育,增强其防诈骗意识, 守护好"钱袋子"。该社区党委书记王 宁表示:"我们将持续开展有针对性为 老服务,帮助社区老人实现老有所依、 老有所乐。" 记者 闫茜 文/图

建设诚信银川

推行"诚信商户红黑榜"、评选"守信家庭" 让诚信成为可感可触的生活实践



宣传活动热闹开展。

9月8日上午,在金凤区黄河东路街 道盈南家园社区的新时代文明实践广场 上,一场以"从'老理儿'到'新事儿'-诚信的变与不变"为主题的宣传活动热 闹开展。居民王丽华的一句日常搭话, 拉开了这场关于诚信的讨论。

在"老理儿故事角",72岁的赵旺 旺大爷指着"拾金不昧"展板,分享了

自己1985年在供销社捡到装有50元 钱布包、苦等失主两小时的经历。现 场居民纷纷附和,认为虽然时代变 了,但互帮互助、守信不欺的传统始

一旁的"新事儿体验区"中,社区 民警正演示如何查询个人信用积分, 并讲述居民陈国立因拾金不昧信用分 加20分的实例。

盈南家园社区通过推行"诚信商 户红黑榜"和评选"守信家庭",让诚信 从抽象理念变为可感可触的生活实 践。截至目前,社区诚信宣传活动已 覆盖超90%居民家庭,商户参与率达 85%,矛盾纠纷发生率同比下降 20%。诚信正逐渐成为凝聚社区人 心、促进基层善治的重要力量。

记者 吴春霖 文/图

食苑楼饭店

坚持诚信经营 温暖邻里心



用诚信与实惠焐热烟火气

在银川唐徕片区的兴仁巷,食苑楼 饭店以地道的家常味和亲民的价格,成 为街坊心中十余年的"老伙伴"。其经 营之道,藏在诚信与用心的细节里。

"做餐饮是行善积德。"经营者始终 坚守三大原则:食材新鲜、价格亲民、童 叟无欺。每天下午,饭店门口的外卖车 售卖1至3元的包子、饼子,食材当日采 购,未售完的菜品绝不隔夜。"牛羊肉、 果蔬都是当天到货、当天加工,要让客 人吃得放心。"厨师长李启铭说。

针对片区学生、老人午饭不便的问 题,食苑楼推出18元自选套餐,八热四 凉加水果,营养均衡,成了居民的"午间 后厨"。"味道好、价格实惠,我天天来!" 食客的认可,是对这份用心最好的回应。

作为"唐徕老街坊"最高星级商户 之一,食苑楼不仅严把品质关,还积极 承担社会责任,参与社区志愿服务,支 持"凤北邻里节""百家宴"等活动,深受 居民喜爱。从家常味到邻里情,食苑楼 用诚信与实惠,在兴仁巷的烟火气中, 点亮了属于自己的"放心招牌"。

记者 辛佳雯 雍雨 文/图



多种形式推进 反诈宣传精准化 守护群众钱袋子



民警积极开展反诈宣传活动

近日,针对群众关切的"AI换 脸"诈骗、物流客服赔付、未成年人 网络链接诈骗等问题,我市公安机 关积极开展多场景、接地气的反诈 宣传活动,通过揭露诈骗手段、自编 自演情景剧等多种形式,有效提升 市民防范意识和自我保护能力。

在贺兰县,民警走进多所中小 学校开展"开学第一课"安全宣讲。 自编反诈情景剧生动有趣,有奖问 答环节气氛热列,同学们在互动中

掌握了实用防骗知识。

金凤区公安分局深入居民小 区、商圈和学校进行针对性宣传。 面向老年人,重点讲解养老诈骗和 非法集资的常见手法;针对商户,民 警定制"反诈清单",提醒警惕刷单、 转账诈骗、假钞兑换和冒充执法等 风险,增强商户日常防骗能力。

宁东公安分局民警进入学校, 用真实案例警示学生牢记"三不一 多"原则——不点未知链接、不信陌 生来电、不透露个人信息、转账多核 实,并讲解遭遇诈骗后的正确处置 方式。

银川市公安局相关负责人表示, 将持续推进"全民反诈在行动"要关 负责人专项工作,创新宣传方式,推 动反诈官传常态化、精准化,切实帮 助群众守好"钱袋子"

记者 马鑫 刘文光 文/图

